

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 100 (161)

18 сентября 1941 г. Четверг

Цена 10 к.

Пусть не будет ни одной семьи, ни одного гражданина, который не выделил бы чего нибудь для великих героев Отечественной войны.

Награда за отвагу и мастерство

(Из передовой «Правды» 10 сентября 1941 года)

В воздушных боях с гитлеровскими бандитами советские иллюзии показывают образцы мужества, отваги и мастерства. Днем и ночью советская авиация разит ненавистного врага в воздухе, на земле и на воде.

Ни огромное расстояние, ни ночь, ни сплошная облачность не останавливают советских авиаторов. Они бомбят Берлин и Кенигсберг, Давидиг и Мемель, Констанцу и Бухарест, разрушают железнодорожные узлы и коммуникации фашистских армий, уничтожают вражеские танковые колонны, тосят немецкие корабли, уничтожают фашистскую авиацию в воздухе и на аэродромах и истребляют живую силу врага.

Золотыми буквами в истории авиации будут записаны примеры героизма, бесстраствия и презрения к смерти советских пилотов. Великий летчик нашего времени Валерий Чкалов говорил товарищу Сталину: «Я буду держать штурвал самолета до тех пор, пока в моих руках имеется сила, а глаза видят землю».

В веках не увянет слава о мужестве и беззаветной преданности своей отчизне Героев Советского Союза, об их высоком сознании воинского долга и не знающем границ бесстрашии. Одновременно с пилотами Военно-Воздушных сил Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР наградил большую группу летного состава Гражданского Воздушного Флота. Славные летчики гражданской авиации оказывают огромную помощь фронту. Они неутомимо доставляют частям Красной Армии боеприпасы, медикаменты, литературу выполняют ответственные задания командования, летают на передовые позиции и во вражеские тылы, под огнем фашистов перевозят раненых.

Лишь человек, безгранично любящий свою родину и свой народ, может пойти на таран. Таким был славный русский летчик штабс-капитан Несторов, четверть века назад прорвавший австрийский самолет, такими являются старший лейтенант Иванов, младший лейтенант Талалихин, лейтенант Бринько, недавно таранным ударом сбивший двенадцатый самолет противника, и многие другие.

Страна высоко ценит подвиги своих доблестных пилотов. Храбрые награждаются орденами и медалями, храбрый из храбрых присваивается звание Героя Советского Союза. Сегодня печатаются Указы Президиума Верховного Совета СССР, отмечающие новую плеяду бесстрашных соколов сталинской авиации. С глубоким уважением и любовью весь наш народ будет произносить имена новых героях Отечественной войны летчиков Ложечникова и Мошковского, командиров стрелковых частей Батракова и Некрасова.

Части, руководимые полковником И. М. Некрасовым и подполковником М. С. Батраковым, героически сражались с фашистами за город Ельня. Командиры неоднократно сами водили своих бойцов в атаки, воодушевляли их на беспощадный разгром врага. Тов. Некрасов был контужен, тов. Бат-

раков дважды ранен, но они не покидали поля боя. Авиаполк, которым командует майор А. А. Ложечников, известен всему фронту своими смелыми и сокрушительными налетами на фашистские войска. На — дни групп летчиков во главе с тов. Ложечниковым налетала на вражеский аэродром, сожгла и разнесла в щепы больше 20 немецких самолетов. Прямым попаданием снаряда был поврежден самолет майора. Однако он сумел дотянуть до линии фронта, совершил посадку между расположением наших и немецких частей и пробрался к своим. Там же героически действовал в воздушных боях командир эскадрильи старший лейтенант тов. С. Ф. Мошковский.

В веках не увянет слава о мужестве и беззаветной преданности своей отчизне Героев Советского Союза, об их высоком сознании воинского долга и не знающем границ бесстрашии.

Одновременно с пилотами Военно-Воздушных сил Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР наградил большую группу летного состава Гражданского Воздушного Флота. Славные летчики гражданской авиации оказывают огромную помощь фронту. Они неутомимо доставляют частям Красной Армии боеприпасы, медикаменты, литературу выполняют ответственные задания командования, летают на передовые позиции и во вражеские тылы, под огнем фашистов перевозят раненых.

В сложнейших условиях боевой работы гражданские летчики нередко рискуют жизнью, но это никогда не останавливает смелых авиаторов. В любой обстановке они сохраняют самообладание, действуют решительно, быстро и храбро. Так, благодаря решительным действиям бортмеханика Здебловского, был ликвидирован пожар на самолете «ПС-84», выполнившем важное боевое задание. Подобных примеров множество.

Неугасимой пенавистью к врагу пылают сердца советских летчиков. Твердо лежат на штурвалах боевых самолетов руки наших доблестных авиаторов. Крылатая армада советского народа поднялась на врага, умножая силу наших наземных войск и Военно-Морского Флота. С любовью и благодарностью смотрит Советская страна на своих сталинских соколов, с глубокой признательностью называет она имена своих храбрых сынов.

Товарищи летчики! Бейте без устали проклятых фашистов, уничтожайте гитлеровское зверье!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 17 сентября)

Б течение 16 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника, атаковывала авиацию на его аэродромах и бомбила переправы.

За 14 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

По уточненным данным панихи кораблями Северного флота 15 сентября уничтожено 2 крупных транспорта противника, как сообщалось ранее, а 3 крупных транспорта.

По уточненным данным при попытке немцев высадить десант на побережье острова Эзель действиями нашей береговой артиллерии, авиации и кораблей флота уничтожено 4 транспорта, общим водоизмещением 28.000 тонн, с войсками, танками и другим вооружением, один миноносец, 10 катеров и много мелких судов с немецкими солдатами. Сбит 1 самолет противника.

На следующий день противник, сосредоточил много транспортов, мелких судов и авиации, вновь предпринял попытку высадить десант на остров Эзель с моря и воздуха.

В результате 2-х дневных ожесточенных боев подавляющая часть морского и воздушного десанта противника уничтожена, остатки его сброшены в море.

Одна из наших танковых бригад, действующая на Ленинградском участке фронта, в успешном бою уничтожила 48 вражеских танков и бронемашин, 27 орудий и 13 минометов.

Наши войска отбили остров Рахмассаари на Ладожском озере. В боях за остров убито до 800 фашистских солдат и офицеров и потоплено 4 катера и 2 моторных бота противника. Остатки гарнизона острова взяты в плен.

Захваченные в плен офицеры и солдаты противника рассказывают о больших потерях, которые несет германо-румынская армия на подступах к Одессе. Командир роты 3 батальона 13 румынского пехотного полка капитан Теодор Анка сообщил, что из 200 солдат и офицеров его роты уцелело всего лишь 20 солдат. У пленного команда 1 батальона 13 полка капитана Доробанцева была найдена докладная записка команда роты, в которой сообщалось: «Наше положение

такое, что нет сил выдержать. Если еще будет так продолжаться, я сойду с ума. Я истощен. Простите, что офицер говорит вам такие вещи, но любой человек, каким бы железным он не был, в данный момент потерял бы голову. Мои люди не могут выдержать, они уже 4 дня не ели».

Генерал Антонеску издал приказ за № 30368, в котором угрожает строжайшими карами командирам соединений, полков, батальонов и рот, солдат которых боятся наступать. Согласно этого приказа «Если солдаты отступают, начальник обязан установить слади пулеметы и беспощадно расстреливать бегущих».

Группа советских граждан, бежавших из захваченного немцами города Чернигова, рассказывает о диком терроре и зверствах фашистских оккупантов. Пьяные толпы немецких солдат вломывались в дома, убивали стариков, женщин и детей. Рабочий Н. Д. Костко сообщил: «Через час после вступления немцев в город, солдаты взламывали двери в квартирах и вытаскивали все, что можно унести. В первый же день к центру города, немцы согнали прикладами 35 жителей Чернигова и предложили им перед микрофоном приветствовать немецкие части. Жители отказались участвовать в этой гнусной инсценировке. Тогда их всех расстреляли из пулемета». «Я видел эту сцену из окна своей квартиры», — говорит второй беженец, преподаватель Г. С. Самошников.

Работница Р. Н. Кац, кассирша столовой трамвайного парка Н. Я. Грязевской и телеграфист С. Ю. Приходько сообщили, что они «видели, как группа немецких солдат волокла и избивала прикладами 16 женщин». Вагоновожатый С. О. Юхимчук, заявил нашему командованию, что «немецкие солдаты на моих глазах убили отца и мать. Мой отец Осип Захарович Юхимчук отказался снять и отдать солдатам свои новые сапоги. Затащив отца во двор, фашисты убили его, а затем стащили сапоги. Меня и мать заперли в комнате. Мы стучали и пытались сломать дверь. Уходя, один из фашистов выстрелил в дверь. Нуля прошла доски и попала матери в голову».

С первых дней вторжения немецко-фашистских полчищ на территорию западной части Калининской области тысячи рабочих, колхозников, учителей, агрономов, советских служащих ушли в партизанские отряды. В Великолукском районе партизанский отряд пред-

седателя сельсовета тов. Б. скончался у немцев 7 мостов, которые были прежде восстановлены немецкими саперами. Действующий в этом же районе партизанский отряд, организованный председателем сельсовета тов. П., напал на группу немецких солдат, грабивших крестьян деревни Голубово. Партизаны убили и ранили 79 фашистских солдат и 5 офицеров, уничтожили 3 автомашины, захватили 2 противотанковых орудия, 144 спаряды, 35 винтовок, 10 пистолетов, 7 фотоаппаратов, 50 комплектов немецкого обмундирования и важные документы. В этом бою исключительное мужество и отвагу проявили партизаны Василий А., Михаил Т., Иван П. и Афанасий В. они первыми пошли в атаку на противника, уничтожили орудийную прилуку и захватили орудия. Разведчики партизанского отряда тов. Ш. узнали, что немецкие солдаты забрали скот у крестьян деревни Боковая Баменского сельсовета. Партизаны устроили засаду, уничтожили немецких солдат, а скот отвели в лес. В деревне Антоново отряд уничтожил немецкий пост и захватил ручной пулемет и 2 автомата. За последние 20 дней отряд уничтожил 88 фашистов, порвал в тылу у противника 92 телефонно-телефрафные провода, захватил 30 подвод с артиллерийскими снарядами и продовольствием и 10 автомашин.

Германское информационное бюро распространяло сообщение о том, что будто во всех районах Ленинграда «по указанию политкомиссаров», производятся взрывы общественных зданий и что, якобы уже разрушены вокзалы, почтамты, правительственные здания, школы, жилые дома и другие здания. Германское информбюро ссылается при этом на показание каких-то советских пленных.

Это сообщение германского информационного бюро является гнусной ложью. Она свидетельствует о том, что немцы, подготовившие в широких масштабах бомбардировку не военных объектов Ленинграда, стремятся заранее снять с себя ответственность за подобные варварские действия. Однако, этот жульнический маневр не введет никого в заблуждение. Весь мир прекрасно знает, что гитлеровские мерзавцы способны лишь на самые подлые дела.

